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5. Orientering om resultatet af Midttrafiks 49. udbud
Resumé

Midttrafiks 49. udbud omfatter udbud af 58 landevejsbusser fordelt på ca. 134.000 køreplantimer. Der blev udbudt fem A-kontrakter. Kørslen er bestilt af Region Midtjylland, Horsens og Hedensted Kommuner. Bestyrelsen får nedenfor en gennemgang af resultatet af udbuddet.
 
Sagsfremstilling

Midttrafiks 49. udbud omfatter landevejsbusser primært til og fra Horsens og i området mellem Silkeborg, Viborg og Randers. Kørslen har af hensyn installation af rejsekortudstyr forskudt driftsstart ved køreplanskiftet i juni 2017, og efterfølgende i august og oktober 2017. 
 

Kørslen blev udbudt i fem kontrakter med mulighed for to kombinationstilbud. Hovedparten af kørslen finansieres af Region Midtjylland, mens Horsens og Hedensted kommuner finansierer en mindre del. Administrationen har sammensat kontrakterne, så busserne bruges på den økonomisk optimale måde, hvorfor der i to af kontrakterne er delt finansiering mellem de tre bestillere. Det gælder pakkerne 2 og 3, som primært køres for hhv. Horsens og Hedensted med medfinansiering fra regionen.

 

Tilbud og tildeling
Kørslen blev af hensyn til Region Midtjyllands budget udbudt med tildelingskriteriet pris, som eneste tildelingskriterie.

 

Tilbudsgiverne kunne efter eget valg tilbyde enten almindelige landevejsbusser (højgulvsbusser) eller handicapvenlige landevejsbusser (laventrébusser). Midttrafiks administration ønskede at kunne udbyde handicapvenlige landevejsbusser, da bustypen samlet set vurderes give en bedre service til kunderne, men vurderede samtidig, at indkøb af bustypen ville medføre en merudgift.

 

Midttrafik modtog i alt 34 tilbud fra ti busselskaber.

 

Kørslen er tildelt i to kombinationstilbud, da disse var billigere end de enkelte tilbud på pakkerne.

 

Følgende selskaber blev tildelt kontrakter:

· Kombination A (pakke 1, 2 og 3): Brande Buslinier ApS (Herning Turist)
· Kombination B (pakke 4 og 5): Jens Jensen & Sønner A/S (De Blaa Busser)
 
Nedenfor gennemgås resultat for hver enkelt bestiller. Samlet liste over indkomne tilbud fremgår af bilag 1.

 

Økonomi
 

Valg af bustype
Idet der er forskel på indkøbsprisen på de to bustyper i udbuddet, får valget heraf indflydelse på økonomien. Brande Buslinier afleverede to tilbud på kombination A, et med almindelige landevejsbusser, og et med handicapvenlige landevejsbusser. Begge tilbud var billigere end konkurrenternes. Tilbuddet med almindelige landevejsbusser på 64.067.311 kr. var det billigste. Tilbuddet med handicapvenlige landevejsbusser var ca. 1.8 mio. kr. dyrere, hvoraf de 1.3 mio.kr. ville blive pålagt Region Midtjylland.

 

Midttrafiks administration anser som beskrevet ovenfor handicapvenlige landevejsbusser som den bedste løsning til den udbudte kørsel. I betragtning af tilbudspriserne har administrationen forelagt Region Midtjylland muligheden for at vælge tilbuddet fra Brande Buslinier med handicapvenlige busser. Se bilag 2. Region Midtjylland har afvist denne løsning med henvisning til regionens økonomiske ramme. Se bilag 3.

 

Region Midtjylland
Som omtalt ovenfor er kontrakten i kombination A delt med Horsens og Hedensted kommuner. Derfor kan priser i tilbuddet og bestillerens økonomi ikke sammenlignes én til én.

Der blev udbudt ca. 118.700 køreplantimer på fordelt på 46 busser for Region Midtjylland. 

 

Kombination A:
Der blev udbudt ca. 92.000 køreplantimer fordelt på 35 busser primært i pakke 1. 

 
Udbuddet af Midttrafik Syd forventes at medføre merudgifter på 3,3 mio.kr. på årsbasis ved nuværende kørselsmængde. Der ventes kørselsreduktioner for 1,7 mio.kr. i forbindelse med udbuddet, men heraf er de 1,5 mio.kr. allerede indregnet i forbindelse med Trafikplan 2017 (reduktion af rute 202). Indregnet i merudgiften er en forøgelse af dubleringsbehovet på 600.000 kr.

 

Kombination B:
Der blev udbudt ca. 25.700 køreplantimer fordelt på 11 busser i pakke 4 og 5. Kombinationen omfatter den kørsel, som Midttrafik fratog busselskabet Hans’ Biler i juni 2016. I perioden fra juni 2016 til september 2017 varetages erstatningskørslen af tre andre busselskaber. 

 

Det vindende tilbud er 2,5 mio. kr. dyrere pr. år end kontraktbetalingen til Hans’ Biler. 

 

Prisstigning kan forklares med lave priser i kontrakten med Hans’ Biler, hvilket sandsynligvis var medvirkende til, at busselskabet ikke kunne levere den ønskede kvalitet, hvorfor dele af kontrakten blev ophævet på grund af misligholdelse.

 

Samlet set betyder udbuddet, at Region Midtjylland får en ekstra udgift på ca. 5,6 mio. kr. om året. Der var forventet en prisstigning på op til 10 %. Forskellen til den nuværende kørsel på 7,8 % anses som et acceptabelt resultat.

 

Horsens Kommune
Der blev udbudt 7.343 køreplantimer på fordelt på fem busser og seks ruter i pakke 2. 

 
Prisen for kørsel af pakke 2 bliver isoleret set på 4,68 mio.kr. pr. år. Udbuddet vurderes samlet set at medføre en besparelse på 400.000 kr. pr. år. Heraf dækker 300.000 kr. over en reduktion i antallet af køreplantimer på cirka 400 timer.

 
Hedensted Kommune
Der blev udbudt ca. 7.121 køreplantimer på fordelt på syv busser primært i pakke 3. Kørslen er reduceret med ca. 10 % i antallet af køreplantimer, men samme antal busser.

 
Prisen for kørsel af pakke 3 bliver isoleret set på 5,37 mio.kr. pr. år. Udbuddet vurderes samlet set at medføre en besparelse på 391.000 kr. pr. år.

 

Hedensted Kommune har ønsket, at kørslen på to ruter med to busser og 1.445 køreplantimer blev udbudt som optioner. Det drejer sig om kørsel på ruterne 209 og 695. Disse to ruter koster alene 1,1 mio. kr. pr. år i tilbuddet. Brande Buslinier skal senest 18. marts have besked om optionerne udløses.

 

Betydning for kunderne
Der er ikke ændret markant i ruteføring eller køreplaner i forhold til den nuværende kørsel. Det forventes, at der for kombination A primært indsættes euro 6 busserne, hvilket er en forbedring i forhold til de nuværende miljøstandarder på ruterne.

 

Direktøren indstiller,

	at
	bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.


Beslutning

Indstillingen blev vedtaget:
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

 

Bilag

· Bilag 1 - Liste over indkomne tilbud i 49. udbud
· Bilag 2 - Indstilling om valg af bustyper i Midttrafik Syd
· Bilag 3 - Region Midtjyllands svar på indstilling om valg af bustyper i Midttrafik Syd
 
