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6. Orientering om resultatet af Midttrafiks 50. udbud
Resumé

Midttrafiks 50. udbud omfatter A- og B-kontraktkørsel i Nord- og Syddjurs Kommuner, samt B-kontraktkørsel i Randers og Horsens Kommuner. Bestyrelsen får nedenfor en gennemgang af resultat af udbuddet.
 
Sagsfremstilling

Midttrafiks 50. udbud omfatter bybusser i Grenaa, lokale ruter i Syddjurs Kommune, samt skoleruter (rabatruter) i Norddjurs, Syddjurs samt Randers Kommuner. Kørslen har driftsstart til køreplanskiftet 2017. 
 

Nedenfor gennemgås resultat for hver enkelt bestiller. Samlet liste over indkomne tilbud fremgår af bilag 1.

 

Norddjurs Kommune
Der blev udbudt ca. 5.900 køreplantimer fordelt på to bybusser (A-kontrakt) og 13.500 køreplantimer på 17 skolebusser (B-kontrakt). Kørslen er fordelt på i alt 5 pakker.

 

For bybuskørslen (pakke 1) er der desuden indhentet to sideordnet tilbud:

Sideordnet bud X:   2 euro 6 hybridbusser, kontraktlængde på otte år

Sideordnet bud Y:   2 euro 5 dieselbusser, kontraktlængde på seks år

 

Herudover har Norddjurs Kommune som et forsøg på at styrke mobiliteten ønsket, at der for bybusserne også blev indhentet optionsbud på elektroniske ramper.

 

Midttrafik modtog i alt 13 tilbud fra seks busselskaber. Billigste tilbud på kørslen blev afgivet af Herning Bilen Specialruter A/S på et kombinationsbud, der omfattede alle fem udbudte pakker. Kombinationsbuddet fra Herning Bilen Specialruter A/S var billigst for begge sideordnede tilbud, hvorfor selskabet er blevet tildelt kontrakt, inden der er truffet beslutning om valg af sideordnet tilbud.

 

En prisdifference på knap 900.000 kr. mellem hybridbusser og dieselbusser samt optionen elektriske ramper betyder, at sagen skal politisk behandles i Norddjurs Kommune. Hertil kommer, at kommunens budget 2017 ikke kan rumme hele merudgiften for det tilfælde, at kommunen vælger hybridbusser. Sagen forelægges kommunalbestyrelsen d. 21. februar, hvorefter valget meddeles busselskabet. 

 
Syddjurs Kommune
Der blev udbudt ca. 8.000 køreplantimer fordelt på fire lokale rutebusser (A-kontrakt) og 7.400 køreplantimer fordelt på 12 skolebusser (B-kontrakt). Kørslen blev fordelt på 4 pakker.

 

Midttrafik modtog i alt otte tilbud fra tre busselskaber. Følgende selskaber blev tildelt kontrakter:

· Pakke 6 og 9: Todbjerg City
· Pakke 7 og 8 (vundet som kombinationsbud): Herning Bilen Specialruter A/S
 
Prisen for kørsel af alle fire pakker er cirka 11.3 mio.kr. per køreplanår. Udbuddet vurderes samlet set at medføre en merudgift på 0.2 mio.kr.

 
Randers Kommune
Der blev udbudt ca. 9.000 køreplantimer på fordelt på 17 skolebusser (B-kontrakt). Kørslen blev fordelt på 3 pakker.

 
Midttrafik modtog i alt fem tilbud fra fem busselskaber. Således var der for to af pakkerne kun ét tilbud, mens der for én pakke var tre tilbud.  Følgende selskaber blev tildelt kontrakter:

· Pakke 10: Faarup Rute- og Turistfart
· Pakke 11: Ketty og Villy’s Buslinier ApS
· Pakke 12: Grund Taxi og Turistbusser
 
For pakke 12 afgav selskabet M Busser ApS billigste tilbud på pakken. Selskabets tilbud blev dog vurderet som ikke konditionsmæssigt, idet flere vitale dele af tilbuddet manglende. Pakken blev af den grund tildelt Grund Taxi og Turistbusser, der afgav det næst billigste tilbud. Se baggrundsnotat om udelukkelse af M Busser i bilag 2.

 

Prisen for kørsel af alle tre pakker er cirka 10.2 mio. kr. per køreplantår. Udbuddet vurderes samlet at medføre en merudgift på 1.15 mio. kr. 

 

Horsens Kommune
Der blev udbudt cirka 7.700 køreplantimer fordelt på 16 kontraktbusser (B-kontrakt).

 

Midttrafik modtog kun ét tilbud på pakken, hvilket kan skyldes pakkens størrelse på 16 kontraktbusser. Pakken blev tildelt selskabet Umove Vest A/S.

 

Prisen på pakken er knap 7.2 mio.kr. per køreplanår. Udbuddet vurderes at medføre en helårsbesparelse på 0.4 mio. kr. ved det nuværende kørselsomfang. Indregnes kørsel på rute 672, der ikke tidligere har været en del af Midttrafiks kørsel, er den forventede årlige effekt af udbuddet en besparelse på 200.000 kr.

 

I forbindelse med sin politiske behandling af udbuddet, har Horsens Kommune ønsket, at kravet til B-kontraktbusserne blev skærpet, således at busserne minimum overholder euro 5. Midttrafiks mindstekrav til B-kontraktbusser er et alderskrav på 15 år. Midttrafik har i udbuddet derfor indhentet priser på, hvad skærpelsen af buskravet vil koste. 

Såfremt Horsens Kommune ønsker at fastholde sin beslutning om et mindstekrav om, at busserne skal være euro 5, stiger timeprisen med 125 kr., svarende til en ekstraudgift på 960.000 kr. årligt. Prisen er forelagt Horsens Kommune til beslutning.

 
Betydning for kunderne
For bybuskunderne i Norddjurs Kommune (Pakke 1) kan udbuddet medføre, at kunderne fremadrettet bliver betjent af hybridbusser, der udleder færre partikler og har et reduceret støjniveau i forhold til almindelige dieselbusser. Dette vil samtidig være de første hybridbusser i Midttrafik. 

 

Også for pakke 1 gælder det, at der muligvis sker en opgradering af mobiliteten, såfremt Norddjurs Kommune gør brug af optionen på installation af elektriske ramper i busserne.

 

For øvrige pakker forventes der ikke betydelige ændringer for kunderne.

 

Økonomi
Forventningerne til økonomi fremgår ovenfor under hver bestiller.

 

Direktøren indstiller,

	at
	bestyrelsen tager orienteringen til efterretning


Beslutning

Indstillingen blev vedtaget:
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.

 

Bilag

· Liste over indkomne tilbud i 50. udbud - Bilag 1
· Baggrundsnotat om udelukkelse af M Busser - Bilag 2
 
